
Szeptember 
vagy október, még nem tudjuk biz- 
tosan, hogy mikor, de reméljük, 
hogy valamikor mégis csak be fog- 
nak következni a községi választá- 
sok. Ha októberben sem, hát talán 
novemberben. De addig minden bi- 
zonnyal elrendeli az uj kormány a 
választások megejtését. Másfél évig 
épen elég volt az ideiglenes bizott- 
ságokból. Olyan hosszu idő ez s 
annyira beleszokták már magukat 
a tanácsi tagságba a kinevezett 
urak, hogy szinte állandósulni lát- 
szott már ez az ideiglenesség. 
Hiszen jó, jó, mi is megszoktuk 
már, de ez csak olyan kényszerü 
megszokás, mint a kutyának az ól. 
De ha egyetlen mód és eshetőség 
van a szabadulásra, kiugrik a ku- 
tya is az ólból, éppugy vágyik a 
közönség is a szabadulás után, épp- 
ugy vágyunk mi is arra a szabad- 
ságra, hogy választott embereink 
végezzék a városvezetés felelős 
munkáját. Lehet, hogy az ideigle- 
nes tanácsok között is akadt érté- 
kes munkát végző együttes, nem is 
vitatjuk ezt, sőt itt van a mai ko- 
lozsvári ideiglenes bizottság, ame- 

dt lyik határozottan sok ambicióval, 
ol- szeretettel és hozzáértéssel látott a 
ért munkához s végzi azt, ez azonban 
a nem változtathat azon az elven, 
eg- hogy a város dolgait a város pol- 

gárai által vezetett tanácsok kell, 
hogy intézzék. Meri ez esetben a 
város polgársága is felelősségre 
vonhatja az általa kiszemelt és él- 
re állitott vezetőket, nemcsak a 
elügyminiszter, viszont a munká: 

ra is instrukciót adhat a polgárság 
S nemcsak önmaga köteles követni 
A vezetőség instrukcióit. 
Valamelyik hónapban tehát min- 

en bizonnyal be fog következni 
at- végre a községi választás. Hoss u 
ely idők után az első alkalom, hogy a 
ap "aros közönsége azt állithatja oda 
zé- a munka végzésére, akit akar. Igen 
ára Am - de vigyázzunk, mert ez a 
azt log és szabadság két élü fegyver, 
té- amivel rosszul is lehet bánni. S 
ott épen elég példa van erre is előt- 
let ünk. Kolozsvár polgárságának te- 
ént hát tudnia kell, hogy mi a köteles- 

, 8e s vigyáznia kell, hogy akiket 
Jó da fog áilitani, azok minden te- 
latt kintetben megfelelő, korrekt em- 
jött Derek legyenek. Ugy erkölcsileg, 
k hint anyagilag megbizhatók. Tehát 
ült előre meg kell gondolnia, hogy ki- 
ap takar beválasztani s jól ki kell 

10gy válogassa az embereket. Erre 
amunkára fel kell tehát készülni, 
0 ert ellenesetben ugy fogunk járni mint eddig jártunk. 

Minden este megyj 
Szerkesztőség és kladóhlvatal: Cluj-Kolezsvar, Előfizetési árak: Évente 300 lel, félévre 150 
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Hétfő Cluj-Kolozsvár, 1932. augusztus 29 

Kokainnal mérgezte meg magát a garni szálláhan 
egy ismert kolozsvári család Ileánya 

emben látogatása előzte meg az öngyilkosságot Eny titokzatos pupos 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az utóbbi 

hetekben valóságos öngyilkossági 
járvány pusztitott Kolozsvárt. Az 
öngyilkosok rendszerint a kibirha- 
tatlan nyomor miatt dobták el ma- 
guktól életüket és menekültek a 
halálban. Most is ugyanilyen fajtá- 
ju öngyilkosság történt Kolozsvár 
egyik kisebb harmadrangu szállo- 
dájában. 
Szombaton reggel egy feltü- 
nően csinos 18-19 év körüli 
fiatal hölgy jelentkezett a vas- 
ut melletti Ecelsior szálloda 

portásánál és szobát kért. 
A hölgy elmondotta, hogy most 

érkezett meg Temesvárról és kérte 
a portást, hogy lehetőleg ne zavar- 
ják, mert rendkivül megviselte az, 
utazás és aludni óhajt. A portás 
szó nélkül átadta a szoba kulcsait, 
a hölgy felment a szobába és lefe- 
küdt. Estefelé felébredve kérte a 
szobaasszonyt, hogy hozzon neki 
valami vacsorát a szálloda étter- 
méből, amit a szobaasszony meg 
is tett. 
Alighogy elfogyasztotta vacso- 
ráját egy látogatója is érkezett, 
egy feketébe öltözött kis pupos 
férfi, aki azonban csak néhány 

percig időzött nála. 
A férfi távozása után a hölgy be- 

zárta szobája ajtaját s megint csak 
arra kérte a szobaasszonyt, hogy 
ne zavarják. A szobaasszony eleget 
is tett kérésének másnap dél- 
utánig. 
Tegnap délután fél hatkor fel- 

tünt a takaritónőnek, hogy a hölgy 
még mindig nem jelentkezett és 
kopogtatni kezdett. Látva, hogy 
a kopogtatásra senki sem válaszol, 
rosszat sejtve megkérte az épp ott 
tartózkodó szerelőt az ajtó kinyitá- 
sára. Az ajtó hamar felpattant és 
megrenditő látvány tárult a 
belépők szemei elé. Közvetle- 
nül az ágy mellett a földön fe- 
küdt a rendkivüli szépségü 
fiatal leány teljesen meztelen 

élettelen teste. 
A leány haja a szemébe hullott 

és ugy tünt fel, mintha csak alud- 
na. A falmelletti kis asztalkán két 
leragasztott és egy leragasztatlan 
levél feküdt. 

A takaritónő azonnal jelentette 
az esetet a szálloda tulajdonosá- 
sának, aki nyomban telefonált a 
központi rendőrségre. A rendőrség 
azonnal a helyszinre érkezett s dr. 
Hossu törvényszéki orvosszakértő 
jelenlétében megkezdődött a hely- 
szini vizsgálat. Elsősorban is a lány 
szállodai bejelentőlapját nézték 
meg, amelyről 

megállapitották, hogy az ön- 
gyilkos Medveczky Olga ko- 
lozsvári urileánnyal azonos, 
aki jelenleg a temesmegyei 
Nagyősz községben, mint 
gyógyszerészgyakornoknő mű- 

ködött. 
Utána az asztalon fekvő levele- 

ket vették vizsgálat alá. Kettő kö- 
zülük Temesváron lakó ismerősei- 
nek volt cimezve, a harmadik pe- 
dig, a leragasztatlan levél a követ- 
kező felirást viselte: „A rendőrség- 
nek." 
Cselekedetemnek oka a nyo- 
moruság. Kérem a rendőrséget, 
ne kutassa, honnan szereztem 
a mérget, nem azért vagyok 
gyógyszerésztanhalgatónő, hogy 
ne tudjam, hogyan kell meg- 

halni. 
A vége felé mint kuszáltabbá 

váló irással még a következő ol- 
vasható: 

„Kérem, értesitsék a György- 
falvi-ut 38. szám alatt lakó nő- 

véremet. 
Legvégül pedig öklömnyi betük- 

kel ez áll: 

„Jaj, már nem birok tovább 
irni, érzem, hogy nagyon szé- 

dülök. 
Az egész levél külseje arra mu- 

tat, hogy a szerencsétlen leány a 
levelet a méreg bevételével egyidő- 
ben kezdette irni, a levél rapszodi- 
kus megszakitottságából pedig 
szinte meg lehet állapitani a méreg 
fokozatos hatását, mig a szöveg 
kuszáltságából s tartalmából, vala- 
mint ismerve az öngyilkos személy- 
azonosságát és foglalkozását, szin- 
te következtetni lehetett már előre, 
hogy az öngyilkosságot bizonyára 
kokainnal vagy morfiumfélével kö- 
vette el. 

Dr. Hossu orvosszakértő meg- 
vizsgálta a holttestet, s megál- 
lapitotta, hogy a halált nagy- 
mennyiségü kokain bevétele 

idézte elő. 
A helyszini vizsgálat után a ha- 

tóság képviselői intézkedtek a 
holtest elszállitásáról. 

A rendőrségi nyomozás dolga 
most már megállapitani, hogy vaj- 
jon csakugyan a nyomoruság kész- 
tette-e az angyali szépségü fiatal- 
leányt szomoru tettére és vajjon ki 
volt a leány előző napi titokzatos 
látogatója, aki esetleg éppen a mér- 
get vitte neki. Mert egészen való- 
szinü, hogy a fiatalleány csak félre 
vezetésül irta öngyilkossága okául 
a nyomoruságot és az egész do- 
lognak más háttere van. 

Bukarestbe hivják össze a középeurópai 
államok gazdasági konferenciáját 

VARSÓ. A közép.- és keleteurópai 
országok gazdasági értekezlete teg- 
nap befejezte munkálatait. A dele- 
gátusok elhatározták, hogy a kö- 
vetkező értekezletet Bukarestben 
tartják meg. Megszavaztak több 
javaslatot, azonkivül egyhangulag 
beleegyeztek, hogy Litvánia és 
Esztország szintén részt vehesse- 
nek a konferencián. 
Rendkivül kellemes benyomást 

tett a résztvevőkre a lengyel föld- 
mivelésügyi miniszter bejelentése, 

hogy a román kormány hajlandó a 
közép- és keleteurópai országok 
gazdasági és politikai képviselőiből 
nagyobb szabásu konferenciát hiv- 
ni össze Bukarestben. 
A varsói értekezletnek ez az el- 

határozás egyik legjelentősebb 
eredménye. Ez bizonyosan nagy lé- 
pésekkel vinné előre a vajudó kö- 
zépeurópai együttmüködés ügyét. 
A varsói értekezlet a román kor- 
mány bejelentését egyhangulag és 
örömmel vette tudomásul.



Vidéki sztrájktörő kőmüvesek 
dolgoznak a kolozsvári 

épületekem 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

váriépitőipari munkások sztrájkjá- 
val kapcsolatosan szombati szá- 
munkban jelentettük, hogy a felek 

között eredménytelenül végződtek 
az összes békéltetési kisérletek. Az 
épitőipari munkaadók a sztrájk le- 
törése érdekében elhatározták, 
hogy munkálataikat más városból 
hozatott kőmüvesekkel folytatják. 
A sztrájkoló munkások a fenye- 

getést nem vették komolyan, mert 
biztak a hatóságok támogatásában 
s egy keveset a más városbeli szak- 
munkások szolidaritására és épitet- 

tek. 
Hétfőn reggel azonban a sztráj- 

koló munkások legnagyobb megle- 
petésére 

a legtöbb kolozsvári épületnél 

megkezdődött a munka. 

Egyes épületeknél a munkát nap 
számosokkal folytatták s a munká- 
nak inkább csak előkészitő fjellege 
volt arra az esetre, ha majd a szak- 
munkások üzembe állanak. 

Más volt a helyzetben azonban 
a most épülő vasuti mühely uj épü- 
leténél. Devecseri épitész, aki az 

épületet felvállalta, 

tegnap teherautókkal több 
napszámos és szakmunkásokat 
hozatott Nagyváradról, akikket 
hétiőn reggel munkába állitott. 

Az épületnél dolgozó kolozsvári 
napszámosok - akiknek nagyré- 
sze munkanélküli iparos - ma reg 
gel a rendes időben munkába 
akartak állani. azonban 

az épitkezési vállalkozó nem 
engedte be a kolozsvári nap- 
számosokat a munkahelyeikre 

a azok eltávolitására igénybe vet- 
ta a kivezényelt karhatalmat. 
A kizárt napszámos munkások, 

akikre a munkahelyeiken való 

megjelenésükkor 

maga az épitkezési vállalkozó 

fogott revolvert 

s távozásra szólitotta fel őket, a 

munkaügyi inspektorátus védelmé- 
hez fordulnak. Ugyanis a napszá- 

mos munkások nem vettek részt a 

sztrájkban s várták, hogy meg- 

kezdhessék a kőmüvesek sztrájkja 

miatt abba maradt munkájukat, 

de munkaadójuk kizárta őket mun- 

kahelyeikről. 
Hasonló a helyzet a többi ko- 

felmegy öudapestre, 
okvetlenül keresse meg a 

Olarus Kert Kaharél, 
ahol mindig találkozik 
erdélyi ismerősökkel. 

BUDAPEST, Rákóczsi-ut 
I5. 

lozsvári épületeknél is, ahol szin- 
tén más városbeli kőmüvesekkel 
folytatják a munkálatokat, azzal a 

különbséggel, hogy a dolgozni aka- 
ró kolozsvári napszámosoknak is 
munkát adnak. 

Az épitőiparban beállott mun- 
kás és munkaadó közötti konflik- 
tus ebben a pillanatban a lehető 
legjobban kiéleződött s remény 
sincsen rá, hogy a béke rövidesen 
létrejöjjön. Az összes épületeket, 
amelyen sztrájktörő kőmüvesekkel 
dolgoznak, rendőrség és csendőr- 
ség őrzi, nehogy a sztrájkoló és 
sztrájktörő munkások között ösz- 
szeütközésre kerüljön a sor. 

SZABÁLYOZTÁK AZ ÉPI- 
TÖMESTEREK HATÁS- 
KÖRÉT 

BERLIN. Von Papen birodalmi 
kancellár vasárnap hatalmas főnyi 
közönség előtt nagy beszédet mon- 
dott Minsterben. 
Papen beszéde során kijelentet- 

te, hogy a birodalmi kormány első 
ténykedései közé tartozik az, hogy 
az 1 millió 300 ezer munkanélküli- 
nek munkaalkalmat teremtsen. A 
német kormánynak - jelentette k 
Papen - ennél a kérdésnél min- 
den politikai vonatkozást félre kell 
tenni, mert a folytonos pártharcok- 
ban csupán a német nép ereje őr- 
lödik fel, de nem szolgálja azt az 
ügyet, hogy a nép nyugodt és bol- 
dogabb atmoszférában éljen. 
- A kormány tervei közé tarto- 

zik a közigazgatás egyszerüsitése, 
a pénzügyi reform végrehajtása és 
mindenekelőtt a birodalom békéjét 

ELADÓ egy négy lámpás hálozati 

rádió, Triotram hangszóróval nagyon 

olcsón. Str. Calvin 14. 

NAGYSZOBA központban 2-53 sze- 
mély részére, butorozva, vizvezetékkel, 
olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 

EGY hónap alatt megtanulhat man- 
dolinozni nagyon jutányos árért. Hotel 
Transsylvania, Fülöpnél. 

EGY jócsaládból való kislányt gye- 
rek mellé felveszek. Ugyanott egy ta- 
nuló fizetéssel felvétetik, Balogh kelme- 
festő, Heltai-ucca 2. 

ELADÓ füszerüzlet és vendéglőhelyi- 
ség italmérési engedéllyel. Cim a kiadó- 

n. 

napi Maculatura 
geyooto neyeee 

mi és iparügyi minisztérium rende- 

letileg szabályozta az épitőmeste- 

rek hivatásszerü hatáskörét. Az 

augusztus 11-én életbeléptetett 

rendelet több pontjai: Az épitő- 

mesterek (maestri constructori) 

bármilyen épitkezési munkálato- 

kat végezhetnek. A kőmüvesmeste- 

rek (maestri zidori) földszintes há- 

zakat és oly munkálatokat végez- 

hetnek, amelyek az épitkezés mes- 

terségéhez tartoznak a következő 

feltételekkel: 1. A fedéltartó falak 

közötti távolság nem lehet na- 

gyobb, mint 15 méter. 2. Az épület- 

magasság nem haladhatja meg a 

hat métert. 3. Az épület belsejében 

nagyobb távolság nem lehet a 

menyezettartó falak között, mint 

hat méter. Az ácsmesterek faháza- 

Itt irjuk meg, hogy a kereskedel-! kat (házvázakat is) készithetnek. 

Németország nem hajlandó 
megváltoztatni az államformát 
Papen kancellár nagy beszéde a kormánytervéről 

s a pártharcok megszüntetéséről 

a pártok romboló harcától. 

- Az államforma megváltozta- 
tása nem időszerü, amit legjobban 
a legutóbbi elnökválasztás eredmé- 
nye is igazol. 

A sokezerfőnyi hallgatóság kitö- 
rő lelkesedéssel fogadta Papen 
kancellár beszédét, amelyet az ösz- 
szes német rádióállomások is köz- 
vetitettek. 

FELEMELIK A VÁMTÉTE- 

LEKET 

BERLIN. A birodalmi kormány 
rendeletet adott ki, melyben na- 
gyon sok behozatali cikknek fel- 
emeli a vámját. Ez az intézkedés 
különösen Hollandiára, az északi 
országokra és Lengyelországra vo- 

natkozik. 

róhirdetése 
Egy szó ára ! lej; vastagabb betüvel 2 fej. 

IRÓGÉPET keresek bérbe. 
kiadóban. 

ELADÓ egy rövid, jókarban levő 

szilszkinbunda és egy jókarnban levő 

szoba asztal. Str. Aron Floria. Nr. 2. 

KELIM és filé munkákat olcsón vál- 

lalok. Cim a kiadóban. 

Cim a 

KÉT iskolás gyermek, vagy fiatal 
leány teljes ellátást kaphat, esetleg 
zongora használattal. Cim: Petőfi-ucca 
17. Nádler. 

KOMFORTOS, modern uccai 2 szoba, 

konyha, fürdőszoba, ujonnan parkettez- 

ve és kifestve, kiadó. Mikes Kelemen- 

ucca 17. sz. 

n eladó, cim a kiadóhan 

mindazonáltal, hogy jelenleg erős 

hirdet a nyugati 
tudemányos élet felé 

LONDON. Buharin, a jobboldal; 
ellenzék vezetője és a kommuniz 
mus nagy teoretikusa Moszkvában 
értekezletet tartott a szovjet tech. 
nikai tananyagával kapcsolatosan 
összehasonlitást tesz az idegen or. 
szágok hasonló módszereivel. Azt 
mondta, hogy a kapitalista rezsim 

krizisen megy át, nagy technikai 
kisérletek birtokában van. Egyes 
tulambiciózus kommunista állitá. 
sa - mondja Buharin - mely 
szerint a nyugati kapitalista mód. 
szerekből semmit sem vesznek át, 
mert az mind rossz, nem felel meg 
sem a célnak, sem a valóságnak. 
Oroszországban a technikai tudo. 
mány még csak közepes nivőn áll, 
a mérnökök nagy része hiányos ki. 
képzésü vagy szinte analfabéta a 
technika terén. Végül azzal a fel- 

szólitással zárta be értekezletét, 
hogy a fiatalság igyekezzék azokat 
az elemeket, amelyre szüksége 

van, a nyugati fejlett és előrehala. 
dott tudományokból átvenni, a 
kommunista rezsim kiépitése cél- 
jából. 

maaglenaone 

Két amerikai óceánrepülő 
beleveszett a tengerbe 
NEWYORK. Három repülőgép 

akart óceánrepülésre indulni teg- 
napelőtt, de közbejött akadályak 
miatt csak egy gép szállt fel Ha- 
bour-Graceból oslói utiránnyal, 
Lee és Bockhon pilóták vezetésé- 
vel. A pilótáknak tegnap este kel- 
lett volna megérkezniök Oslóba, de 
mindezideig semmit sem tudnak 

sorsukról. 
OSLÓ. Minthogy mostanáig még 

semmit sem tudnak a két ameri- 

kai pilótáról, azt hiszik, hogy bele- 

vesztek az Atlanti Oceánba. 
tnoose 

Tizenötezer halottja van 
abraziliai forradalomnak 
RIO DE JANEIRO. Hirek sze- 

rint a braziliai polgárháborunak 

15.000 halottja van. Ez a szám csak 

hozzávetőleges, mert lehetetlen 1 

feldult országból a vesztességekre 

vonatkozólag biztos informátciót 
szerezni. A kormány Cuziero és 

San-Paoló városok közti frontra ú] 

és uj csapatokat küld, a forradal 

márok leverésére. 

HÉTFŐ, augusztus 29. 

Győzödjün men BONYHAV hentesáruk minőségeiről DELCATESZ 

ö 

Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo és 
fon. 18: Rádiózenekar. 19.10: A hanó kOr 
verseny folytatása. 20.: Rádiószabat al 

egyetem. 20.40: Gramofon. 21: Kam! al 
razenc. 21.30: Előadás. 21.45: Kamal leta 
zene. 22.15: Gramofon. íta 

Budapest. 11.15: Szimfónikus han í 
verseny. 14: Déli harangszó. 14.05: s7 0 
gej Szmirnoff balalajka-zenekara. j U 
Asszonyok rádiója. 19: Előadás Mad p 
linckről. 19.15: Katonazene, 20.45: e ma 
vegés. 21.10: Erkel Gabi magyat dal há, 
kat énekel. 22.45: Régi és uj sláge! lát 
Utána Weidunger szalonzenekat. 15 

ül. 
ho 
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erős 
ikai 

gyes 
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nely Mironescu pénzügyminiszter jobb cél- 

át lövő, mint a svájci szabadsághős, Tell 

meg Vimos, aki a fia fejéről lelőtt egy al- 
nak mát. Mironescu a spájci tőkések fejéről 

udo. lötte le a kölcsön aranyalmáját ... 

Jótékonyság. 

Z Kisfiam, mit csináltál azzal a pénz- 

A 1 zel, amit neked adtam? 

el Odaadtam egy szegény embernek... 

letét, - Ez derék dolog. 

okat ... egy szegény embernek, aki az 

bae uccán fagylaltot árult ... 

i, a Beszélgetés a parlamentben. 

eél- - Hallotta? Maniu Gyula fürdőre 

megy. 
- Végre megmutatja a meztelen igaz- 

ságot ... 
-— ülő 

rbe = Időjárásjelentés. A budapesti 
lőgép meteorológiai intézet jelentése sze- 

teg. mint továbbra is a nappali meleg 
ályak emelkedése várható, éjszakai lehü- 
Ha ekkel. 

nyal - Inspekciós gyógyszertárak. 
etésé Dr. Biró Főtér, Apostol Ferenc Jó- 
ke 2sef-ut, Demeter Monostori-ut, Pa- 

a, de lóczy Kossuth Lajos-ucca. 
1dnak 

- A belga király grófi rangra 
emeli Maeterlincket. Ma ünnepli az 
egész irodalmi tudományos és mü- 
vészi világ Maurice Maeterlinck- 
nek, a világhirü irónak 70-ik szü- 
letésnapját. A belga király ez alka- 
lommal grófi rangra emeli a kiváló 
belga irót. 

- Megkötötték a román-olasz 
kereskedelmi szerződést. A Romá- 
nia és Olaszország közötti keres- 
kedelmi egyezményt tegnap meg- 
kötötték. A szerződés szeptember 
lével lép életbe. 

g még 
umeri- 

r bele- 

— 

van 
nnak 
K sze- 
runak 
n csak 
len a 
égekre 

mációt Német kitüntetésben része- 
o és sült két magyar iró. A Goethe-cen- 
ntra uj tennáriumi ünnepségekkel kapcso- 

latosan Hindenburg elnök Berze- rradal ! 
y Albertet, a magyar tudomá- 

nyos akadémia elnökét és Lukács 
Györgyöt, a magyarországi Goethe- 

[ kör elnökét Goethe-éremmel tün- 
0 tette ki. 

Munkaközben fogták el a be- 
törőket. Az elmult éjszaka a rend- 
örség emberei abban a pillanatban 

Crem jonták el Hajnal Győző Mátyás Pál 
A' hane alenci Sándor betörőket, ami- 
ószabad KOr éppen a Monostori-ut 33. szám 
Kam! Matti üzletet akarták kifosztani. A 

Kamar" etartóztatott tettenért betörőket 
s hans adják az ügyészségnek. 

. Szel - Nyilvános balletiskola az 
ura. operában. A kolozsvári román 
Mad pera ismert balettmestere, Ro- 
A5 lv en Moravsky a következő szin- 
slágetek lék évadban nyilvános balettisko- 
r. 

lül, A balettmesternek az a célja. 

ogy könnyen módot nyujthasson 

nindenkinek a táncmüvészet eilsa- 
látitására A 
tészvételre jelentkezni lehet 
'pera titkárságánál 

az 

08 nyitni az Opera keretén be- 

tánckurzuson való 

Hatalmas erkölcsi 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A budapesti 
MTK uszóinak 26 napos erdélyi tu- 
rája véget ért. A budapesti uszókat 
mindenütt nagy érdeklődéssel fo- 
gadták, akik nemcsak versenyez- 
tek, de tanitottak is, ugyhogy ko- 
moly fejlődés vánható az MTK tu- 
rája nyomán. Az MTK vizipólózói 
az erdélyi turán 183 gólt dobtak 

dátlan a vizipólósport 

Részletes eredmények: 
50 m. leánygyermek gyorsuszás: 
A. Davida (U) 54.6 mp. 
200 m. melluszás: 1. 
(U) 3 p. 16 mp. 

100 m. iij. gyors: 1. Dózsa (KAC) 
1 p. 16 mp. 

100 m. gyors: 1. Brandy (MTK) 
1 perc 07 mp. 

100 m. női gyors: 1. Bucur (R) 1 
perc 40.3 mp. 

3x100 m. ifj. vegyesstaféta: 1. 
U-KAC komb. 4 p. 40.8 mp. 

1500 m. gyors: 1. Ziegler (U) 25 
p. 12mp. 

történeté- 

Aranyossy 

BUDAPEST. A magyar ligabaj- 
nokság második fordulója a favorit 
csapatok hatalmas gólarányu győ- 
zelmét hozta. Eredmények: 

Ferencváros-Soroksár 8:2 (3:0). 
A Soroksár az első félidőben egyen 
rangu ellenfele volt a Ferencváros- 
nak, mig a második félidőben visz- 
szaesett és a Ferencváros fetszése 
szerint rughatta a gólokat. 

Hungária-Atila 9:0 (2:0)) A 
Hungária nagyszerü csatárjátékkal 
győzött. 
Ujpest -Nemzeti 3:1 (0:0)) A 

Nemzeti az első félidőben jól áll- 
ta az ujpesti csatárok rohamait, de 
a második félidőben kiengedte ke- 
zéből a győzelmet. ! 

Budai „118-III. ker. 2:1 (1:0). 
A két budai csapata találkozásából 
megérdemelten került ki győztes- 
ként a Budai „11. 
Somogy-Kispest 1:1 (0:1). Meg- 

lepetés a Somogy jó szereplése:. 

Eldöntetlen a Békéscsaba -Sze- 
ged válogatott mérkőzés. Vasárnap 
délután találkozott a két város vá- 
logatottja egymással, amely 2:0 
arányu félidő után 2:2 arányban 
eldöntetlenül végződött. 
Az FTC „dr. Spinger Ferenc" 

vándordijas atlétikai versenyét a 
MAC nyerte 40 ponttal. 2. BBTE. 3. 
MTK. 4. FTC. Kiemelkedő ered- 

és csupán 9 gólt kaptak, ami pél- 

acacaaacccaaaaccei 

Rendületlenül kitart példátlanul 
olcsó áraíval 

festő és vegytisztitógyára. 

sikerrel ért véget 
az MTK uszóinak erdélyi turája 

3x100 m. vegyesstaféta: MTK 4 
p. 11.6 mp. 

Miüugrás: 1. Nagy Károly (MTK)]). 
2. Hankó (U), 3. Török (U). 

Vizipóló6: MTK-Universitatea 
16:4. Az MTK fáradtan, az U vi- 
szont szépen játszott. A gólokat 
Brandy (9), Rajky (6) és Hódy lőt- 
ték. Halmos jó biró volt. 

VIDÉKI EREDMÉNYEK: 

Arad. Unirea -AAC 7:2 (2:2). - 
ATE-Hakoah 5:1 (1:1). - Olim- 
pia PTT -Transilvania 1:0 (1:0). 
- Soimii-Tricolor 2:1 (1:1). 
AMTE-Egyetértés 3:2 (3:0). 

Nagyvárad. Crisana-Brassói 
CFR 1:1 (1:0). 
Szatmár. Ripensia -Barkochba 

5:2 (2:0). 
BESZTERCE. Universitatea- 

Gloria 3:0 (1:0). 
Uj világrekord a sulydobásban. 

Sexton, a sulydobás olimpiai vi- 
lágbajnoka Newyorkban 16 m. 
15.5 cm.-es dobással uj világrekor- 
dot állitott fel. 

Favoritok győztek a magyar labdarugó- 
bajnokság második fordulóján 

mények: Magasugrás: Késmárki 
185 cm. 100 m. sikfutás: dr. Rag- 
gambi 10.9 mp. Ssulydobás: Kányi 
14.41. Rudugrás: Zsuffka 395 cm. 
Ma este érkezik Budapestre a 

magyar olimpikonok első csoport- 
ja. Az olimpiászon szerepelt ma- 
gyar versenyzők első csoportja ma 
este 9 óra 50 perckor érkezik Bu- 

dapestre. Az első csoporttal érke- 
zik a kétszeres tornászvilágbajnok, 
Pelle István, továbbá Bogen Erna,. 
az atléták, birkozók, céllövők, tor- 

nászok. Az Országos Testnevelési 
Tanács nagyszabásu fogadtatásban 
részesiti a hazatérő olimpikonokat. 
A keleti pályaudvaron történő fo- 
gadtatást a budapesti rádió a hely- 
szinéről közvetiti. 
a 

- A miüsorváltozás miatt a kö- 
zönség felgyujtotta az arénát. Al- 
magro spanyol városban a bika- 
viadalok rendezői megváltoztatták 
a müsort. A feldühödt közönség 
felgyujtotta az arenát, mely porrá 
égett. Mintegy 50 embert letartóz- 
tattak. 
- Leszakadt a belgrádi nagy 

összekötőhid. A belgrádi nagy 
szénrakodóhid tegnap a nagy meg- 
terheltetés következtében lesza- 
kadt. Eddig nem tudni, hogy em- 
beréletben esett-e kár. Az anyagi 
kár körülbelül kétmillió dinár. 

Amerikaiak a lengyel 
hadgyakorlatokon 
VARSÓ, Az amerikai Egyesült 

Államok katonai küldöttsége teg- 
nap megérkezett Varsóba, számos 
amerikai tiszt kiséretében s részt 
vesz az orosz határmenti hadgya- 
korlatokon. 
VARSÓ. Mac Arturnak, az Egye- 

sült Államok katonai vezetőjének 
lengyelországi utját összeköttetés- 
be hozzák Barlov amerikai mér- 
nök uj találmányu romboló fegy- 
vereivel. Barlov jelenleg 
Varsóban van s az ujságirókkal 
való beszélgetésekor kijelentette, 
hogy találmánya romboló ereje 

akkora, hogy egy esetleges háboru 

esetén az ellentállás a lehetetlen- 

séggel határos. 
......... 

szintén 

- Tolvaj cselédleány. A kolozs- 
l vári törvényszék Niculescu tanácsa 
ma tárgyalta Szilágyi Juliska szol- 
gálóleány bünperét. Szilágyi Julis- 
ka gazdája, akinél szolgált, nap- 
nap után konstatálta, hogy a pén- 
zéből kisebb-nagyobb összegek tün- 
nek el, majd pedig a lakásban el- 
helyezett értéktárgyak vállnak 
kámforrá., A gyanu a éselédleányra 
esett, amit a rendőri nyomozás is 

megerősitett és megállapitották, 
hogy a háziszarka tényleg a gyanu- 
sitott cseléd volt. A törvényszék 
mai tárgyalásán az ügyet elhalasz- 
tották, mivel a beidézetek közül 
sokan nem jelentek meg. 

- Uira lejátszatják a Stirbey-i 
vonatösszeütközést. Amint már kö- 
zöltük, a Storbay és Ciocánesti ál- 
lomások között vonatösszeütközés 
történt. A vasuti karambol követ- 
keztében néhány kocsi tönkrezuzó- 
dott, a vonalon ötórán keresztül 

szünetelt a forgalom, ugyhogy, 
amig helyre hozták a vonalat, a 
vonatok nagy késlekedéssel köz- 
lekedtek. Haláleset szerencsére 
nem történt. A vizsgálat során 
megállapitották, hogy a felelősség 
azokat terheli, akik elinditották a 
személyvonatot, mielőtt Stirbey ál- 

lomást értesitették volna. Jelenleg 
a vizsgálat a helyszinen folyik és 
az összeütközést ujra lejátszatják. 

- Benszülöttek harca a kato- 
nákkal. Állandó katonai telepit- 
vény tartózkodik Mauritania vidé- 
kén, ahol bennszülött rablók meg- 

támadták a mult héten a telepit- 
vényt. Egy tiszt, 5 altiszt -s 50 köz- 
legény sebesült meg. 

- Kigyulladt egy áruraktár Bu- 
karestben. Tegnap a fővárosban az 
Oituz-uccában egy emeletes ház 
kigyult. A tüz a raktárban kelet- 
kezett és a lángok pillanatok alatt 
átcsaptak az első emeletre is. A' 
tüzoltók gyors közbelépésének kö- 
szönhető, hogy 2 óra mulva a tü- 
zet lokalizálták. A raktárban nagy- 
mennyiségü áru elpusztult. A tü- 
zet a hivatalos megállapitás sze- 
rint rövidzárlat okozta. 

- Egy asszony lelőtt egy tizen- 
négy éves fiut. Véres gyilkosság 
történt tegnap Buda községben. 
Anica V. Cojocaru Buda községi 
asszony lelőtte Joan C. Muscalu i14 
éves János nevü fiát. A lövésre 
összefutó lakosok a tüdőlövést 
szenvedett gyermeket beszállitot- 
ták a kórházba, mig a gyilkos asz- 
szony elmenekült. A büntény oka 
eddig ismeretlen. A csendőrség be- 
vezette a nyomozást.



.
 

használatos kőrajz 

elfogták s 

már hónapok óta az a 

A Mrendorség megalálta Baga műhelyében 
a hamis kenyérbélyegek KEliséit 

eLUJ. KOLOZSVÁR. Ma délelőtt 
Kolozsvárra érkezett Radulescu 
rendőrkapitány, a bukaresti rend- 
őrigazgatóság megbizottja, aki fö- 
löttes hatóságától megbizatást ka- 
pott, hogy a Baga-féle litografiai 
mühelyben, valamint Baga lakásán 
a bélyeghamisitással kapcsolatosan 
házkutatást tartson. A kolozsvári 
rendőrség a nyilt parancs alapján 
a bukaresti rendőrtiszt mellé Mar- 
pozan szubkomiszárt delegálta. 
Az ujabb házkutatás a délelőtti 

órákban meg is történt s meglepő 
eredménnyel végződött. Ugyanis a 

bukaresti rendőrkomiszár ezer le- 

jes bankjegyek kliséi után kutatott 
a litografiai mühelyben, valamint a 
kenyérbélyegek hamisitásához 

után, mert 

jjutottak a nyomára. A házku- 

ezekre vonatkozólag a hatóságok- 
nak a hamisitók ellen még nem 
volt konkrét bizonyitéka. A házku- 
tatás alkalmával az ezer lejesek 
kliséjét a rendőrség közegei nem 
találták meg, bár tüzetesen meg- 
vizsgálták és átkutatták ugy Baga 
nyomdáját, mint a lakását, de ez 
zel szemben 

előkerültek a kenyérbélyegek- 

nek a kliséi, s igy a hatóságok 

ujabb pozitiv bizonyitékoknak 

tatás más eredményt is hozott, 

mert bizonyos feljegyzések ke- 
rültek a rendőrség birtokába, 
amelyek állitólag ujabb terhe- 

csolódni a bélyeghamisitás 

lő bizonyitékokat tartalmaz- 

nak a letartóztatott Szinetár 

orvos elen. 

A kolozsvári ügyészség 

ként csak most kezdelt 
egyéb- 

belekap- 
tulaj- 

donképeni nyomozásába. Mint is- 

meretes, a nyomozást hónapokon 

keresztül a kolozsvári rendőrség 

folytatta, de a cselekvés pillanatá- 

ban a bukaresti hatóságok emberei 

is szerepet kaptak s a nyomozás 

további részét Bukarest felé terel- 

ték. Az ügyészség ma délelőtt 

adott hivatalosan utasitást Pastia 

vizsgálóbirónak a bélyeghamisitási 

ügy teljes kvizsgálására, de a le- 

tartóztatottak hiányában a vizsgá- 

lóbiró csak Marpozan szubkomi- 

szárt tudta kihallgatni, akinek val- 
lomását jegyzőkönyvbe foglalta. 

Ujra rendőrkézre került 
a fogházból megszökött 

cigány 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Vasárnap 

reggel jelentette a „Jóreggelt!" 
hogy Gáspár Márton egyévre elitélt 
tolvaj cigány megszökött az ügyész 
ségi fogház kertjéből, ahol több 
társával együtt a kertben dolgozga- 
tott. A szökevény felkutatására az 
egyik börtönőr vállalkozott, aki 
meg is találta Gáspárt, de mielőtt 
visszavihette volna a fogházba, ut- 
közben a cigányok megtámadták s 
kiszabaditották az ujra elfogott ra- 
bot. Gáspár Márton azonban nem- 
sokáig élvezhette a szabadságát, 
mert néhány órával a másodszori 
szökése után a rendőrség emberei 

visszaszállitották az 
ügyészség fogházába, aihol a szö- 
késsel kapcsolatosan meginditották 
a vizsgálatot. 

a na. 

Eckhard Tibor lett 
Moezőcsát képviselöje 
MEZŐCSÁT. Tegnap választott 

uj képviselőt Mezőcsát polgársága. 
A választás eredményeként Ek- 
hardt Tibor lett Mezőcsát ország- 
gyülési képviselője, akit 96 szó- 
többséggel választották meg Purgly 
Emil dr. földmivelésügyi minisz- 
terrel szemben. 

Sulyosan megsebesitette 
a házibarátot egy Nagy- 

váradi cipészmester 
ORADEA-NAGYVÁRAD. Véres 

féltékenységi dráma történt teg- 
nap Nagyváradon. Girba László 
Hatyu-ucca 34. szám alatt lakó ci- 
pész törvénytelen házasságban élt 
egy asszonnyal. Boldogságukat ál- 
landóan meg-megzavarta az örökös 
féltékenység. A cipészmesterben 

gyanu élt, 
hogy házastársa egy Ardelean Du- 
mitru nevü egyénnel megcsalja őt. 
Tegnap Girba László szokatlan 
időben tért haza, feleségét Ardelean 
nal beszélgetve találta. A féltékeny 
férj kést rántott elő és Ardeleanra 
támadt, akit összevissza szurkált. 

A házibarátot életveszélyes állapot- 
ban szállitották be a kórházba, 
mig a féltékeny cipészmestert a 
rendőrség letartóztatta. 

csétlen ember a kerekek alá került. 

szabadlábra helyezte, de az ügyész 

Elgyazoltaz autó aMonostori 
uton egy földészt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma reggel 
7 órakor sulyos baleset történt a 
Monostori-ut végén. Lápuste 
Gheorghe Melegszamos községi la- 
kos átakart szaladni a mépes ut- 
testen s egyenesen nekirohant a 
tülkölő autónak. A gépet már nem 
fékezhette le a soffőr és a szeren- 

A járókelők közül azonnal a men- 

tők után telefonáltak, ahonnan dr. 

Matache Stefan szolgálatos orvos 
szállott ki a helyszinre és gyors 
elsősegély nyujtás után a baleset 
áldozatát a sebészeti klinikára 
szállitotta. A klinika sebészorvosa 

röntgen vizsgálat alá vetette a be- 
teget, melynek eredményeképpen 
kiderült, hogy Lápuste Gheorghe- 
nak a ballábafejét roncsolta össze 
az autó kereke. 

tlamme 

Szabadlábra helyezték 
a pénzhamisitással 

gyanustott 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári itélőtábla vádtanácsa ma tár- 
gyalta Miclea Anna Anna Pata- 
uccai szülésznő ügyét. Miclea An- 
na pénzhamisitás gyanuja alatt ke- 
rült az ügyészségre. A vizsgálóbiró 

a határozatot megfelebbezte és igy 
került a pénzhamisitásban való 

vényszéki vádtanács 

szülésznőt 
bünrészességgel vádolt nő a tör- 
vényszék vádtanácsa elé, amely 
szintén elrendelte a szabadlábra 
helyezését. Az ügyészi felebbezés az 
ügyet a táblai vádtanácshoz jut- 
tatta, amely helybenhagyta a tör- 

itéletét s igy 
Miclea Annát végérvényesen sza- 
badlábra helyezték. 
. 

A Regátban nagy harcokra készülnek a har- 
madszor módositott konverziós törvény miatt 
BUCURESTI. A legujabb politi- 

kai hirek szerint 

Mironescu ismételten megvál- 
toztatta a konverzió módositá- 
sának harmadik szövegét is és 
pedig a mezőgazda adósok ér- 
dekeinek ujabb megcsonkitá- 

ssával. 

Az uj intézkedések a konvertál- 
ható megzőgazdasági tartozás felső 
határát 4 millió lejről, ahova csak 
nemrég szállitották le, 2 millió lej- 
re csökkentették, aminek követ- 
keztében az egész mezőgazdasági 
konverzió aránylag csekély összeg- 
re zsugorodik össze. 10 hektáron fe 
lül ugyanis a 2 millió lejnél keve- 
sebb tartozásokkal terhelt földbir- 
tokosok összadóssága alig megy 
fel 4 milliárd 604,000.000 lejre. 
vagyis egyharmadára a konverzió 
megelőző javaslatában foglalt mé- 
reteknek. Ezzel szemben az Arge- 
toianu-féle mezőgazdasági konver- 

ziós törvény kerülöbelül 
milliárd lejt konvertált. 

AZ UJ TERVEZET 
négy szakaszból áll. Az első sza- 
kasz kimondja, hogy 10 hektárig, 
inetve 20 holdig, érintetlenül hagy- 
ja a konverziót. 
A második szakasz azzal foglal- 

kozik, hogy husz holdon felül kik 
részesülnek a kedvezményben s ki- 
zárja ebből a kedvezményből azo- 
kat, akiknek nem főfoglalkozása a 

50-60 

földmüvelés vagy akiknek az adós- 
sága nem mezőgazdasági jellegü. 
Nem részesülvetnek a konverzió- 

ban továbbá azok a bankárok, igaz 
gatósági tagok, akik saját bank- 
jukból vettek fel kölcsönöket, azok 
sem, akik Kétmillió lejnél nagyobb 
adóssággal terhelték meg birtokai- 
kat. 
A törvénytervezet gondoskodik 

a konverzió finanszirozásáról is. 
A falusi bankok és iparszövetkeze- 

tek immobil valtótárcáját a 

legált bizottságában, hogy a 

Két asszony is ö 

gyilkossági kisérletről 

zeti Bank veszi át. 

A regátban a konverzióból ki. 

zárt földbirtokosok egyre-más 
ra rendeznek tiltakozó nép. 

gyüléseket, amelyeken a kon. 

verzió kiterjesztését kérik. 

A pénzügyminiszter a törvén 
javaslatot már benyujtotta a leg 
főbb törvényhozó tanácshoz véle. 
ményezés végett, Mironescu Dénz. 
ügyminiszter ma és holnap együ 
dolgozik a törvényhozó tanács de. 

vény áttanulmányozásának és 
ményezésének munkáját meggyor. 
sitsa. Azt hiszik, hogy a törvényja. 

vaslatot holnap már beterjesztik , 
kamara irodájához. A kamarában 
heves vitát várnak a javaslat tár. 
gyalása alkalmából, 

getltet 

Megszökött a fénykép. 
felvétel idejére kölcsön. 

kért ruhával egy 
fiatalember 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A III. ke- 
rületi rendőrség emberei letartóz- 
tatták Weisz Aladárt, aki egy év. 
vel ezelőtt érdekes körülmények 

között lopott el egy ötezer lejes 
ruhát Gasner Izsák Széchenyi-téri 
fényképésztől. 
Weisz Aladár azzal állitott be a 

fényképészhez, hogy képet szeret. 
ne csináltatni, de nincsen a felvé- 
telhez megfelelő ruhája s szeretné 
ha a fényképész a felvétel idejére 
kölcsönözne neki egy ruhát. Gas- 
ner készséggel fogadta el a ruha- 
kölcsönzési ajánlatot s vadonatuj 
ötezer lejes ruháját adta kölcsön 
a fényképen tetszelegni akaró 

Weisznak. 

A felvétel annak rendje és mól- 
ja szerint megtörtént s amig a 
fényképész a lemez 
foglallatoskodott, addig Weisz Ala- 
dár a kölcsönkapott ruhával 
együtt eltünt a müteremből. 

A ravasz fondorlattal megkárosi 
tott kényképész Weisz ellen a rend 
őrségen tett feljelentést, azonban a 
nyomozás csak most vezetett ered- 
ményre, amikor is Weisz Aladárt 

sikerült letartóztatni. A letartózta: 
tott tolvaj azt vallja, hogy a lopott 
ruhát a lopás után mindjárt elad 
ta. A letartóztatott ruhatolvajt át- 
adják az ügyészségnek. 
... 

ingyilkos 
akart lenni férjelk 
durvasága miatt 

BUCURESTI. A mult éjjel Fisch- 
mann Adelheid bukaresti lakos ön 

gyilkosságot kisérelt meg. Öt ti 
bus alonált vett be. A mentők röl 

tön elszállitották a mentőegyesű 

letbe, ahol első segélyben része 

tették. Családi okok miatt akal 

megválni az élettől. - Még egy ö 
számolha 

' ' / . u 

tunk be. Cosman Teréz Eminesé 

uccai 21. szám alatti lakos den4 

turált szeszt ivoltt, 

szublimát pasztillát oldott fel. Fél 
melyben ké 

jével való veszekedés miatti báni 

tában akart öngyilkosságot elk 

vetni. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám: 61. 
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előhivásával 


